

本报启动“百家团圆”大型公益活动——

送百名留守儿童进城看爹娘

本报1月5日讯(记者 穆静)

本报近日关于留守儿童与父母团聚的报道引起广泛关注,更引起不少进城务工人员的共鸣,他们给本报来电表示自己过年回不了家,很想念孩子,同时也有不少读者希望能奉献一己之力帮助留守儿童与父母团聚。为此,本报决定自即日起启动“百家团圆”大型公益活动,在全省范围内征集百名留守儿童,助他们在寒假时到父母打工地与父母团圆。

枣庄的许金良和妻子王海霞在济南做环卫工,一年跟孩子相处

不过半个月,王海霞听到人家孩子叫妈就想掉眼泪(见本报4日A13版报道);而聊城的一对堂兄弟由于父母常年在外打工,小哥俩变得整日少言寡语(见本报5日A08版报道)。近日本报记者记者在各地采访时了解到,类似情况还有很多。不少农村夫妇为了生计将孩子留在了老家,他们一年回家的次数十分有限,有的甚至春节也不能回家一趟。过年全家团聚,对不少留守儿童及在外务工的父母来说竟成一种奢望。

“哪个父母不希望孩子在身边,哪个孩子不希望在爸爸妈妈身

边,但为了生活,又有什么办法呢?”在济南打工4年的环卫工王海霞的这句话,说出了不少外出务工父母和留守儿童的共同心声。

春节就要到了,为了帮助留守儿童与父母团聚,同时让留守儿童开拓视野、增长见识,体验父母在外打工的艰辛,6日起,本报将在全省范围内征集百名留守儿童,送他们进城看望爹娘。如果您是在济南、青岛、济宁、淄博四个城市打工的山东籍外来务工人员,春节不能回家过年,孩子年龄在8到12岁之间,您可以告诉我们,我们会在农历小年前

后(视天气情况)将您的孩子接到您所在的城市与您团聚。本次活动共征集100个符合上述条件的孩子,其中外来务工人员打工地区在济南的50个、在青岛的20个、在济宁和淄博的各15个。

同时,我们诚邀爱心单位和爱心人士参与这一公益活动,您可以为住宿紧张的外来务工家庭提供一两晚酒店住宿,让他们能体验一下城市旅店的温馨,可以为整年省吃俭用的他们提供一顿美餐,也可以为舍不得花钱看场电影和游次公园的他们提供一个

享受城市文明的机会,还可以与学习和生活长期得不到较好照顾的留守儿童结个帮扶对子等等。我们将搭起您与留守儿童家庭的爱心桥梁,将您的爱心传递给留守儿童家庭。

不论是想得到帮助的外来务工家庭,还是想提供爱心援助的单位和个人,均可以拨打本报热线96706报名参加,或者私信齐鲁晚报腾讯官方微博<http://e.t.qq.com/qlwbw>或新浪官方微博<http://weibo.com/qlwbw>,您也可以给齐鲁晚报官方微信留言。

○留守的思念

给爸妈打电话聊不上几句

留守儿童赵硕想起爸妈直掉泪,但与家长又缺少共同语言

曹县安蔡楼镇杏花大队渠村12岁的赵硕,常年跟随爷爷奶奶生活,他的父母在青岛市黄岛区开了一家小餐馆,由于生意忙,一年都难得回家一次。赵硕每年最期盼的日子就是暑假,这时他就能到青岛跟爸爸妈妈在一起生活一个多月。

1月5日上午,记者在曹县安蔡楼镇恒立学校见到赵硕,这是一所封闭、寄宿式的民办学校,由于安蔡楼镇很多村民外出打工无力管教孩子,很多像赵硕一样的留守儿童选择在这里就读。

赵硕说,他八岁之前父母都在曹县苏集开餐馆,平时跟着奶奶爷爷生活,每当周末,他还能跟着大他两岁的哥哥赵阳到苏集与父母见上

一面,现在爸妈都在青岛市黄岛区,去年哥哥也跟随他们到青岛读初中,自己才感觉到家里空了,除了奶奶爷爷外,家里只剩下自己。

“一年很难见到爸妈一次,不知道过年还回不回来。”赵硕说,父母在外四年,有两年都没回家过年,越是年底越是盼望着爸妈回家过年,当看着别人家里热热闹闹地过年,心里非常想念远在青岛的爸妈。

暑假是赵硕最期盼的日子,因为到了暑假,他就能到青岛跟父母、哥哥在一起生活。当赵硕提到在青岛与父母生活在一起的日子时,一脸的笑容。当记者提到想不想爸妈时,赵硕眼睛一红,泪直流下来。

“想爸妈的时候,给他们打电

话,有时一个星期打一次。”赵硕说,爸爸也会经常打电话过来问家里以及自己的学习情况,“跟爸爸通电话,自己简单说一下学习情况,聊不上几句就挂了。”

“过年,爸妈能回来更好了,不过即使他们回来,也是很晚,都要到年底。”赵硕说,寒假时间短,天又冷,自己寒假里没去过青岛,也从来没在青岛与父母一起过年。“想去,要是能去青岛过年,肯定很好玩。”赵硕说着又露出孩童天真的笑容。

恒立学校负责人王兴伦告诉记者,很多留守儿童常年与父母不谋面,缺少沟通,即使见到父母也是寡言少语。

文/片 本报记者 王保珠



赵硕(右)吃完午饭在教室温习功课。

建行涉水电商 善融商务风生水起

建行“善融商务”平台的最大特点是银行要为平台上交易的商户进行银行信用背书,意味着在这个平台上销售的所有商品都经过了建行的初步检验,商品的品质是值得信赖的。有别于普通购物网站的是,客户在“善融商务”购买商品时,可以直接实现分期支付或者申请贷款支付。

站在2013年的起点上回望,“电商”是刚刚过去的龙年最炙热的词汇之一,它不仅改变了我们的购物方式,改变了商家的经营模式,更逐渐成为一股不可阻挡的力量,促使多个行业发生嬗变,例如物流业、金融业等等。

大象即将起舞

从2012年6月28日开始,建行的“善融商务”低调上线,至今已是一年多过去了,记者了解到,截至目前,“善融商务”旗下入驻客户已超过3000余户,初具规模。时至岁末年初,建行正在紧锣密鼓的调动全行资源展开最大规模的宣传营销活动,似乎预兆高亮亮相。

建行山东省分行电子银行部总经理李豪华说:“银行拥有庞大的渠道和客户,还可以为企业客户提供融资服务,即便是面对个人消费者,善融商务的在线支付方式除类似于支付宝、京东商城的担保支付方式外,还有信用卡分期支付和个人贷款分期支付。有了这两种善融商务独有的支付方式,客户再也不用为手头资金是否充裕而担心,想购买心仪的的商品只要在线提交信用卡分期或个人贷款分期申请即可,花明天的钱,提前享受购物乐趣,何乐而不为。面对高达数万亿、年均增速超20%的中国电子商务市场这块蛋糕,银行没有理由拱手相让。”拥有上述优势,建行的善融商务平台,无疑具有成长

为“大象”的先天优势。

记者登录善融商务网上商城看到,善融商务旗下涵盖的企业商城(B2B)、个人商城(B2C)、房e通三大业务板块,涵盖商品批发、零售、房屋交易等领域,为客户提供信息发布、在线交易、在线客服、社区服务等电商服务,同时为客户提供从支付结算、资金清算、资金托管、融资贷款的全方位金融服务,以及房地产交易等服务。其中企业供应商可在平台上进行商品发布、在线交易、供应链融资、采购商可在平台上进行批量采购、发布采购信息、申请融资贷款,个人消费者可在商城上的购买批发商品、分期付款、个人融资、进行房地产交易,真正实现了交易其实一站式,让客户生活更轻松。有人将其视为“阿里巴巴+京东(或天猫)+支付宝(建行网银)”的超级联合体。

“联网金融”是建行的关键词。

记者登录善融商务网上商城看到,善融商务旗下涵盖的企业商城(B2B)、个人商城(B2C)、房e通三大业务板块,涵盖商品批发、零售、房屋交易等领域,为客户提供从支付结算、资金清算、资金托管、融资贷款的全方位金融服务,以及房地产交易等服务。其中企业供应商可在平台上进行商品发布、在线交易、供应链融资、采购商可在平台上进行批量采购、发布采购信息、申请融资贷款,个人消费者可在商城上的购买批发商品、分期付款、个人融资、进行房地产交易,真正实现了交易其实一站式,让客户生活更轻松。有人将其视为“阿里巴巴+京东(或天猫)+支付宝(建行网银)”的超级联合体。

采访中,记者也体验了一次善融商务个人商城。除了提供海量商品选择外,商城还不定期推出秒杀、抢购等活动。客户在善融商务购买商品时,可以直接实现分期支付或者申请贷款支付。而善融商务个人商城为个人实名客户提供丁肇贷款申请、审批、签约、支用、查询等一系列全流程在线贷款服务。在商城中的客户可根据自身资信及消费需求申请包括个人小额贷款、个人消费贷款、个人权利质押贷款、个人住房贷款、个人汽车贷款等多个贷款产品。在购物的时候,还可选择信用卡分期、货款支付或组合支付开通透支支付+个人融资分期支付。

采访中,记者也体验了一次善融商务个人商城。除了提供海量商品选择外,商城还不定期推出秒杀、抢购等活动。客户在善融商务购买商品时,可以直接实现分期支付或者申请贷款支付。而善融商务个人商城为个人实名客户提供丁肇贷款申请、审批、签约、支用、查询等一系列全流程在线贷款服务。在商城中的客户可根据自身资信及消费需求申请包括个人小额贷款、个人消费贷款、个人权利质押贷款、个人住房贷款、个人汽车贷款等多个贷款产品。在购物的时候,还可选择信用卡分期、货款支付或组合支付开通透支支付+个人融资分期支付。